

老兵 风采和寻找丽水 麦香 系列报道

缙云跑出招才引智 加速度

精准发力 靶向引才

本报讯(记者 赵泰州 见习记者 汪峰立 通讯员 吕盛超)能回缙云为家乡发展做贡献,一直是我的梦想,如今在天喜实现了。日前,毕业于浙江农林大学微生物学专业的硕士研究生陈通,顺利通过招聘,进入浙江天喜厨电股份有限公司任研发实验室的营养分析工程师。

这只是天喜厨电人才引进工作的一个缩影。今年上半年,天喜厨电已通过多渠道引进各类人才794人,院士和博士后科研工作站建设进展顺利,为企业持续发展打下坚实的人才储备基础。

这一切源于缙云县委、县政府高度重视人才引进,解决了人才紧缺难题,直接将人才红利转化为先进技术生产力,企业可以少走很多弯路,也节约了研发成本和时间成本。天喜厨电掌门人吕挺深有感触地说。

今年以来,缙云县把“双招双引”确立为加快跨越式发展的战略举措和“十四五”开局之年的“一号工程”,坚持招商引资与招才引智“两翼齐飞”,通过线上引才+重点高校点对点招聘+本地人力资源市场招聘,走出去招揽人才+请进来见习实习,校企合作招聘+企业自发招聘+委托人力资源中介机构招聘等方式,打出了一套高校招聘、校企对接、劳务协作的引才聚智“组合拳”。

不仅如此,缙云借力省、市人社部门提供的引才平台推广远程面试,组织企业参加浙江省人才市场举办的综合性人才引进招聘活动,组织企业赴西安、武汉等地参加“百博千硕”专场对接会,召开缙云乡贤“双招双引”座谈会,进一步拓宽了引才渠道。数据显示,上半年,缙云共组织了226家(次)企事业单位,赴省内外高校和人力资源市场参加招聘洽谈会43场,引进各类人才及高校毕业生2476人,其中博士14人,硕士生1224人,本科毕业生1198人,专科毕业生1224人。

从年龄结构上看,缙云引进高校毕业生中,35周岁以下的有2049人,36-40周岁的有427人;从学科门类上看,共涉及13个学科专业,其中,管理学人数最多,有990人,之后则是工学744人、文学123人、教育学122人、艺术学117人。

推动高质量发展,离不开高素质专业人才作为支撑。缙云县人社局局长表示,将继续深入推进“双招双引”战略工程,密集参加各类人才招聘会,以海纳百川的姿态,吸引更多人才集聚缙云,深耕缙云,努力形成人才辈出、人尽其才、人尽其用的生动局面。

毛茂丰：把慈善的种子播满菇乡

本报记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 郑翔珺

政府没有忘记我们,工作人员送来的“暖心包”很实用。今年七一前夕,庆元部分建国前参军人伍人员、烈士子女、部分复员军人、无工作单位的参战退役军人,先后收到了价值396元的爱心礼包,切实感受到了党和政府的关怀。

这批共计4.95万元的暖心包全部来自社会爱心人士捐赠,这一活动的发起人之一是庆元县委宣传部常务副部长毛茂丰,而他也因为热心公益、把慈善的种子播撒在菇乡大地而为人称道。

1982年,正值对越自卫还击战的攻坚时刻,尽管深知前方战场充满各种危险,为了祖国的安定和平,毛茂丰还是义无反顾报名参军,服役期间他刻苦学习、严格要求自己。1988年退伍之后,他又服从安排,投入到了服务地方的工作中。

在做好本职工作之余,他时常思考,如何在奖学助学、尊老敬老、扶贫帮困等方面做点小事,我发现,把民间爱心人士组织起来,可以撬动更大的力量。毛茂丰说。他在老家左溪镇青竹村试水村级慈善爱心基金,让有爱心有能力的乡贤参与到村集体建设、爱心助学活动中,取得了良好反响,至今村级慈善爱心基金已覆盖全县102个行政村,累计筹集各类捐款1000多万元。

他紧跟时代潮流,网聚社会公益,发起“互联网+公益”,汇聚起网络正能量和爱的海洋,做慈善的分享者和传播者。最美庆元慈善公益还被《人民日报》点赞。

近年来,他先后获评全国敬老爱老助老模范人物、长三角慈善之星,省第四届十大慈善之星等。

处州国防

云和首颁 蜗牛奖 助推项目建设提速增效

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 程鹏鹏)近日,云和县召开2021年上半年重点建设项目推进会,会上首次向项目推进滞后、政策处理滞后单位颁发“蜗牛奖”,县卫健局、石塘镇、安溪畲族乡成为首批“蜗牛奖”得主。

现场,3家单位负责人,迈着沉重的步伐上台,接过沉甸甸的“蜗牛奖”奖牌,并作出了表态,分析问题症结,提出下一步工作举措,表示要知耻而后勇,做到认真反思,立即整改,全力加快项目建设进度。

据悉,向项目推进滞后、政策处理滞后单位颁发“蜗牛奖”是云和县推进重大项目攻坚行动,加快项目建设,破解项目难题的创新举措,通过开展重大项目争先创优竞赛活动,凝聚合力,奖优罚劣,营造齐抓共管、协同推进的良好工作氛围,推动重点建设项目又好又快建设。

为此,云和县特制定了重大项目争先创优竞赛规则,以加快项目建设为目标,比进度、比投资、比形象,每季度评选一批“红旗”项目,确定一批“蜗牛”项目,向相关单位颁发“红旗奖”和“蜗牛奖”。颁发“蜗牛奖”,目的就是希望通过鞭打“慢牛”,给项目推进滞后、政策处理滞后单位敲响警钟,倒逼单位、干部提振工作作风,推动项目建设提速增效。

据悉,根据重大项目争先创优竞赛规则要求,“蜗牛奖”单位接下来要认真梳理滞后节点、查找滞后原因,编制项目进度管理方案,排出详细节点计划,明确赶上节点计划时间,及时反馈整改落实情况,“高质量”推进项目建设。



公益培训

为更好地满足群众文化艺术需求,提高全民艺术素养,传承传统文化,近日,2021年云和县文化馆戏曲表演公益培训班在该县文化馆开课,吸引了全县40多位戏曲爱好者踊跃参加。

记者 兰雷伟 特约摄影记者 刘海波 通讯员 黄芳 摄

你架桥,我抢修 齐心协力战 烟花 遇水架桥送光明

本报记者 钟根清 通讯员 李东晋 林振望

受台风“烟花”影响,缙云县部分山区出现强降雨天气。7月25日13时20分,壶镇10千伏塘市248线赤坑坑支线出现故障,导致龙溪村、赤坑坑村167户村民正常用电受影响。

为保障台风天里人员和线路安全,国网缙云供电公司第一时间对故障区域进行拉闸断电,同时组织3个抢修小分队开展故障点排查,加紧抢修。15时27分,抢修队员发现故障点位于断线处位于湍急的溪流对面,小桥冲毁、交通中断,且水流越来越大,人员无法抵达,抢修工作一时陷入困境。

正当抢修小分队一筹莫展时,附近的龙溪村村民得知电力部门的困难,纷纷前来支援。村民们纷纷拿着钉子、铁锤,利索地忙活起来。长梯、木板,村民们陆续搬来搭桥的材料,架梯、铺板,不到半小时工夫,一座架于溪中大石之上、横跨溪道的临时桥就搭建起来了。

注意安全,搬运器材,抓紧过河。随着一声令下,抢修队员肩挑背扛,依次将抢修工具、物资运送到对岸,随即投入到紧张的抢修工作中。

疾风骤雨中,夜幕很快笼罩了四野,抢修人员架起照明大灯继续鏖战。村民搭桥、电力抢修,风雨同舟、共战“烟花”,经历近3个小时的抢修,18时13分终于恢复送电。

暮色中,灯亮了,村民的心更暖了。

2021 丽水数据开放创新应用大赛揭幕

释放数据新动能、激活数据新活力、开启数字新文明

记者 丁罡 通讯员 潘成杰

这是一项助力数字化改革的重要赛事,这是一次数据开放创新应用的重磅PK。7月26日,2021丽水数据开放创新应用大赛正式开赛,从初赛中脱颖而出的15个参赛项目,以路演形式同台竞技,一展风采,并成功角逐出晋级省级复赛的8个名额。

巅峰对决硕果累累

丽水主办数据开放创新应用大赛,已经是第二届。今年的主题是“助力改革 赋能创新 智绘未来”,是一场旨在释放数据新动能、激活数据新活力、开启数字新文明的专业性创新应用大赛。

大赛由丽水市大数据发展管理局主办,丽水市大数据管理有限公司承办。自6月份与浙江省开放创新应用大赛同步启动以来,社会反

响热烈,受到复旦大学数字化团队高度关注和肯定,收到来自市内外各类企业、科研团队、个人参赛作品共98个。

从初赛脱颖而出的15支团队通过路演全方位展示各自作品,经过一天激烈竞争,大赛各大奖项尘埃落定,最终决出一等奖2名,二等奖4名,三等奖6名,优胜奖3名,其中法到成功法律服务云平台、乡漂乡村创业服务云平台获得一等奖。

据了解,今年是我市第二次举办数据开放创新应用大赛。赛事的举办,将推动以数据为驱动的新要素市场发展,推动更多优质企业来丽发展数字经济,推动政府治理体系和治理能力现代化。下一步,要以更高的思想站位、更强的行动自觉、更开放的数据供给,凝聚数据开放共享的共识,营造政府、企业、社会共同参与的浓厚氛围,探索建立公共数据要素市场化配置机制,推进数据由资源向要素转化,赋能丽水高质量发展。

与去年的大赛相比,本届数据开放创新应用大赛参赛作品增长了58%,涌现出了许多令人眼前一亮的数字开放创新应用项目,数据应用创新氛围日益浓厚。

相较于去年大赛,本届大赛的赛事更加丰富,聚焦时代感强、社会关注度高的七大领域:一是数字经济,重点是数字化创业创新、数字经济活动监测预警、工业大脑或未来工厂等;二是数字社会,重点是适老化服务、教育资源分配、优质人才引进、交通执法、智慧旅游、未来

社区等;三是乡村振兴,重点是乡村旅游、休闲康养、农产生鲜产业、新农村建设、乡村公共资源优化配置等;四是共同富裕,重点是文教卫资源分配、公益性就业、关爱留守儿童及空巢老人等;五是生态文明,重点是碳中和、数字生态、清洁能源等;六是全民健康,重点是基本医疗保障、看病就医、早筛预防、重大疫情预警等;七是公共安全,重点是自然灾害、事故灾难、公共卫生和社会安全事件预防预测等。

大赛评审组组长张志强,已经连续两年担任评委,对本届大赛的变化充满赞许。他说,去年第一届的时候,更多的是给政府提供信息化服务的团队来参与比赛,但是今年参与的人群比去年丰富了很多,参赛团队既有丽水市内的,还有许多来自国内其他城市的队伍,充分显示了丽水开门办赛的理念,以及丽水在数字化改革领域的影响力。

比赛中,不少团队提出的创意也让评委老师眼前一亮。数据开发专家周和英说,乡村振兴是国家的大战略,在这个大背景下,如何把乡村资源进行有效的整合,就是一个非常考验能力的选题。而此次获得一等奖的“乡漂”乡村创业服务云平台这个作品,就非常贴合丽水实际,在利用好本地资源优势方面提供了很好的办法。

推进数据开放 打响数字品牌

加快数据开放创新应用,让数据跑起来、活起来、用起来,是浙江政府数字化转型与数字经济、数字社会全面融合发展的重要战略任务。今年2月18日,农历新年上班



第一天,省委就召开全省数字化改革大会,数字化改革成为浙江省新发展阶段全面深化改革的总抓手。会议指出,数字化改革是以互联网、物联网、云计算、大数据、人工智能、区块链等技术的应用和融合为基础,以这些技术运用中最大的公因子“数据”为标志,要在确保数据安全的前提下,最大程度地开发数据资源,促进数据融合应用,激发数据生产要素对经济社会的放大、叠加、倍增作用,并通过数字化提升治理能力。

近年来,我省大力推进数据开放工作,建设完善全省数据开放平台和开放网站,推动已归集数据实现“应开放、尽开放”。截至目前,浙江省已开放公共数据集18348个,数据项90919个,数据开放走在全国前列。丽水也高度重视数据资源管理和数据目录编制走在全省前列,已累计归集政务数据47亿条,共享调用6.1亿次,开放数据5.1亿条。大数据

已成为与自然资源、人力资源一样重要的战略资源,丽水的数字化改革工作已形成全面开花态势,迸发出众多亮点,尤其在市域一体公共数据平台、全域安全防护体系等方面成效显著。

市大数据局局长陈建广表示,加快公共数据开放创新应用,是建设数字中国的内在要求,也是促进数字化改革的重要举措,也是促进经济高质量发展的必然选择。今年,在浙江数字化改革全面推进的大背景下,举办数据开放创新应用大赛,可谓正当其时!数据作为一种新元素正在逐步发挥重要作用,数字化改革已成不可逆之势。组织本次大赛,就是要共同为丽水数字化改革出谋划策,为“数字浙江”建设贡献力量,一起做数字化时代的弄潮儿!借此大赛的机会,丽水将在如何加快数据开放,将政府数据与社会数据融合萃取,实现政府和社会以数据驱动双循环发展的新格局方面进行深入的谋划。



记者 雷宁 摄

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班编委	丁小伟
夜班主任	蓝东海
审读	王立新 徐梓滔
夜班编辑	吴前
二、三、五、六版校对	陈良东
夜班编委	刘朝霞
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	余黄莹
二、四、六版	李虹
三、五版	徐咏杨
七、八版	李红伟